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Talán abban a pillanatban, amikor eze- 

hkirály szive. Halála 
ben érné nemcsak az angol nemzetet és 

a mérhetetlenül hatalmas Britt világbirodal 

mint katonai Szempontból. 

Angliában eddig minden csak a király 
tudtával és beleegyezésével történhetett és 

v, György angol király a háttérben ugyan, 

de aktive kivette részét a politika irányi- 
tásából is. 

Eduard trónörökös 
Az elmult év nyarán a walesi hercez 

V. György király utóda, beuútazta egész 

Eur.pát. Minden állam fővárosában meg- 
fordult, ahol megfordul hatott anélkül, hogy 
politikai értelemben véve világfeltünést kel- 
tett volma. Igy töltött két izben is pár na- 
pot Budapesten, Legfeltünőbb látogatása 
azonban Berlinben volt ahol személyes esz- 
mecserét folytatott Hitler Adolf vevérkan- 
cellárral. 

Ebből az alkalomból az egész világ saj- 

tója annak a véleményének adott kifejezést 

keltett is, most aggodalom csendül meg en- 

nek a kérdésnek a megismtélésében, mert 

a walesi herceg trónralépése, ha a riasztó 

hirek megfelemek a valóságnak, kiszámit- 
hatatlan következményekkel járhatna a vi- 

lágpolitika szempontjából. 

rály több, mint 25 éves uralkodása alatt, 

minden egyes sulyos robjéma idején tanu- 

jelté adta mély előrelátásának és a világhá- 

boru után előállott helyzetben meg tudott 

maradni győzőnek anélkül, hogy a legyő- 

zött nemzeteket, elsősorban Németorszá- 
got semmibe vette volna. 

Igy történt meg, hogy idővel a német 

és az angol kormány között szivélyes, - 
mondhatni jóbaráti viszony fejlődött ki, a 

ket a sorokat irjuk, a windsori királyi kas- 
télyban megszünt dobogni V. György angol 

a legkritikusabb időkel 

mnfat, hanem az egész világot, ugy politikai, 

hogy Eduard walesi herceg szimpatizál a 
hitlerizmussal. Annak idején csak felütnést 

Kétságtelen, hogy V. György angol ki- 

Sulyos kérdések a haldokló V. Győrgy betegágyánál 

Meg változik-e Anglia 
bpuolifikája ? 

Alaptalan riadalom Eduard trónörökös állítólagos nemzeti-szocialista barátséga miatt, 

Anglia jó viszonvyban él Németországgal de a demokrácia őshazájának évszázados 
hagyományai kötelezőek a mindenkori uralkodóra nézve is 

Eetegsles halája egész sereg kérdés fel 
vetésére ad alkalmat, amely kérdésekre a 
legégetőbb szükség feleletet adni az euró- 
pai politikai és katonai biztonság szem- 
pontjából. 

Anglia politikai szerepe a világ folyásá 
nak alakitásában kétségtejenül óriási és 
óriási jelentőségegi bir az a kérdés is, - 
hogy milyen politikai célok megvalósitására 
törekszik az eddigi walesi herceg. Eduard, 
aki mint apja hivataljosan és külsőleg nem 
folytatott ugyan politikai tevékenységet, 
de egyes országokban tett látogatásainak 
meg volt a maguk politikai ize is. 

apja példáját követi 
melynek éltetője elsősorban V. György an- 
gol király volt. Ez mindannak ellenéée tör- 
tént, hogy Angliában nyoma sincs a nem- 
zeti szocializmusnak és a mérhetetlen biro- 

dalmak feje és királya a demokráciát a leg 
teljesebb mértékben hagyta érvényesülni. 

V. György király uralkodása hosszú 
volt. Született 1865 junius 3-án Marl- 
bourgh-Houseban. Eletének 12-ik évében be- 

fokra emelkedett, mig elérte a tengernagyi 
rangot. Bátyjának a clarencei hercegnek, 

a halála után ő lett a trónörökös és a 
yorki hercegi cimet kapta. 1898 julius 6-án 
esküdött meg Teck Mary hercegnővel, aki- 
nek a nagyanyja 

dia grórnő volt./ Igy az angol királyi ház 

rokonságban van a magyar Rhédey grófi 
családdal. 1901-ben, amikor édesatyja VII. 

Eduard trónralépett, a Cornwalesi cimet 

kapta, aztán hazatérve indiai utazásaiból, 

megkapta a walesi herceg cimet. Ő volt az 

első, walesi herceg. 19102 ben halt meg édes 

atyja és ő 1910 május 6-án az angol trón- 

ra lépett. Koronázása 1911 jun us 22-én 

volt, fényes ünnepségek között és még ab- 

ban az évben Indiába utazott, ahol az in- 

lág olyan politikai 

Egy ragyogó kíirályi katrier 

György Frigyes, 

lépett az angol tengerészetbe, ahol fokról- 

ceg, 

a mágyar Rhédey Klau- 

KMedd 

Most, hogy a walesi herceg apjának 
örökébe lép, és olyan hirek vannak róla 
szárnyon, hogy szimpatizál a nemzeti szo- 
cializmussal, a demokrata körökben méltán, 

aggodalom támadt, , 
Azonban ezt a hiresztelést megcáfol ja 

magának az angol udvarnak a hagyomány a. 
amely köti magát a királt yt is. Éppen zért) 
Eduard trónrajépésének első percében a vi- 

hitvallást kap, amae ly) 
egyenlő az előző uraikodó, V. György pol 1i- 
tikai hitvallásával. Igy azután egészen bi-) 
zonyos az, hogy az uj Kkirály továbbra is 

édesatyja politikai nyomdokain halad és a 
demokrácia éppen ugy érvényesülni fog) 
Angliában, mint az elmult években. 

Az angol nép impozáns részvéte nyilvá á- 
nul meg az egész hatalmas birodalomban, 
nagy uralkodója iránt. Bár Angliában igen) 
kemény téli időjárás uralkodi K, a királyi 
palota előtt ezrekre menő tömeg állt egész 
éjjelen át és várta az ural Ikodó egészségi 
állapotáról érkező hireket. 

diai fejedelmek India császárává vájasztot- 
ták meg. Azóta teljes neve ez volt: V 

Nagybritannia és iror- 
szág irálya, India császárja, 

V. György királynak hat gyermeke 

van. Eduard walesi herceg, Albert, Vikto- 
ria, Henrik, György és János. 

V. György király utóda a walesi her- 
teljes nevén Eduard Albert, 1894 ju- 

nius 23-án született a windsori Rastélyban, 
Edesapjának trónrajépésekor megkapta a 
walesi herceg cimet. A világháboru kitöré- 

sekor 20 éves volt, de azért önkéntesként 
résztvett a háboruban, mi int tengerésztiszt. 
A békekötés után a külső és reprezentativ 

politikától viszavonulva a világfi életét élte. 

Nem nősült meg, ugy, hogy ezidőszerint 
trónralépése alkalmából útóda édes testvére 

Albert, akinek a gyermekei lesznek a trón 

várományosai, ha Eduard időközben min 
kikály meg nem nősül. . 

Az ujévi nagy tombola 30. száma voa nas 



örség lexikóban 
A szeminárium papjai az eltorlaszolt kapuk mögül i z r a r sortüzzel feleltek a rendőrség lövéseire 

Mexikó, január 19. mináriumot, a tanárokat pedi tartóztassa Guadalajara városban véres összeülkö- le. A rendőrség azonban zá é eltorlaszolt zés történt a katholikus papság és a rend- kapukat talált, ugy hogy fegyvert használ- lőrség között. A hatóságok ugyanis felosz- tak. Erre a szemináriumból is fegyverro- Hatták a római katholkus szemimárlumot pogás hallatszott és perceken belül a rend- lA püspökség ennek ellenére, nem teljesitet- őrök és a szemináristák között vad tuzharc te a parancsot, hanem az előadások tovább keletkezett, amelynek során igen sokan meg is folytatódtak. Természetesen akármennyi- sebesültek, 
re is titokban folytak, a hatóságok mégis A karhatalomnak végül is sikerült be- csak tudomást szereztek róla és tegnap dél- törni a szemináriumba, amelynek minden után egy csoport rendőr szállt ki a hely- egyes tagját letartóztatták, szinre, hogy erőszakkal oszlassa fel a sze- 

vVéres harc a 

Tíz évi kényszermunkára ítélt egy 
leleséggyikost az alba iuliai törvényszék 

Alba-Julia, január 19. összeveszett feleségével, amelynek követ- Az alba-julai törvényszék tegnap tár- kezménye az volt, hogy Balos János elővett gyalta Balcs János alba-jukai kereskedő egy konyhakést és 14 szurással meggyilkol- bünperét, aki feleséggyilkossággal volt vá- ta feleségétt: [dolva. A gyilkosság elkövetése után önként Két évevl ezelőtt történt. hogy Balos jelentkezett a rendőrségen, amely letar- János 30 éves fiatal kereskedő elvette fele- tóztatta. A törvényszék tegnap tárgyalta 

már 53 éves volt. Ennek ellenére a fiatal kozás uta án 0 é férj nagyon féltékeny volt és emiatt a há- kozás után Balos J ánost 10 évi kényszer- zastársak között napirenden voltak a vesze- munkára itélte Az itélet ellen Balos János kedések. A mult évben a kereskedő ismét felebbezést jelentett be. 

Párisban agyonlőttek 
egy bucurestii crvost 

Páris, január 19. vos magához tért és elmondta, hogy a me- Megdöbbentő gyilkosság történt Páris- rénylőt Broverman Josénak hivják, 1916. ban. A gyilkosság ájdozata egy 30 évvel ez- január 1-én született Buenos Airesben, je- előtt Párisba szakadt bucvrestii ember, dr. lenleg mint munkanélküli szabósegéd szülei- Taubmann orvos. nnél lakik. Ezután az orvos elvesztette esz- Szombaton délután dr Taubmann or- méletét, amelyből többe nem is tért magá- vos rendelőjébe egy fiatalember állitott be hoz, mert meghalt. és nyugodtan emgvárta, amig az előtte levő Közben a fiatalember hazament és el- pacienssel az orvos végez. Ekkor bement mondta szülenek a tragédiát. Édesapja az orvoshoz, megvizsgáltatta magát, kifi- tanácsára elment a kerületi rendőrségre, a zette az orvosi vizitet, majd távozni ké- hol feljelentette magát. Elmondotta, hogy szült. Az orvos udvariasan az ajtóig kisér- azert gyilkolta meg az orvost, mert ezelőtt te a pácienst. Amikor az ajtóhoz értek, a néhány héttel Taubmann kezelte öccsét, a- fiatajember egy revolvert vett elő és lelőtte ki beteg volt és hibás orvosi kezelés követ- az orvost, majd mintha semmi sem történt keztében öccse meghalt, Emiatt bosszuból volna, eltávozott. ' végzett az orvossal. 
A revolver dörrenésére összefutottak a A gyilkosság a francia fővárosban házban lakók, a halálosan megsérült orvost nagy feltünést keltett. 

beszállitották a klinikára, Ütközben az or- 

s papok Kivágandó és összegyütenő 

igazoló szelvény. 
Aki 30 szeivényt összegyüit, az 
részívehet az ujévi 

1935. december- 1936. január 

m
 

Megragadta a lány kezétt 
= Jula, kérdezni akarok magától va. 

Julia boldog megjepetéssel nézett az iz. 
gatott fiatalemberre. 
- Most rögtön? Olyan sürgős? 
- Igen, most rögtön 

És mi az! - kérdezte fejét félre- forditva. 
- Akar a feleségem lenni? 
Julia felkacagott:t 
- Ez aztán különös módja a leányké- 

résnek. De ha az ember müvészhez akar 
feleségül menni, számolnia kel] a szeszélyei- 
vel. Majd leszoktatom róla, ha a - fele- 
sége leszek. 

Azután tréfás ceremóniával meghajolt 
a müvész előtt. 
- Tehát parancsára. A felesége leszek Most. Rögtön. Es most gyerünk az öreghez, 

aki már régen epedve várja ezt a nyilat- 
kozatot. ] 

Ezzej karját Syenébe füzte s magával 
vitte a zsufolt termeken keresztül, amig 
megtalálta az édesapját. 
- Öreg ur, - mondta nevetve - itt szálitom a kivánt vőt, Add ránk áldáso 

-Rendben van fiatalember. Azuján 
csak festesgessen szorgalmasan és hozzon ránk dicsőséget. A többire ne jegyen gond- ja. Van nekem pénzem elég, hogy mindket 
tőjükről gondoskodjam, 

Sven szótlanul türte jövendő apósánal 
nem éppen tapintatos előadását, Es az ellen 
sem tiltakozott, hogy Julia mint valami di- adalmas zászlót, körülhordozta és akinek 
csak lehetett, bemutatta, mint vőlegényét. 
Igy aztán futótüzként terjedt el a társaság- 
ban, hogy a kivájó fiatal festő most már 
hivatalosán is eljegyezte Sönderheim Juliát 

Sven alig várta, hogy megszabaduljon a szerencsét kivánók seregétől. Mindenáron egyedül akart maradni és ezért fejfájásra 
panszkodva elköszönt menyasszonyától is, 
de meg kellett igérnie, hogy estére ismé 
meglátogatja és jövendőbeli anyósa előtt 
tiszteleg 
Egy darabig céltalanul bolyongott Stock- holm utcáin majd betért egy kis vendég- Tithok és leleplezések a koldusok ... revétlenül félre akart vonulni, de már ké- titkos nyeluvtanából . 

Koldusok és csavargáók titkos nyelvét de ez jelzi a fenyegető veszélyt is, például Japlezte le egy német ujságiró. Nemrég detektiv jelenlétét. A rendőrtsztviselő la- 

A művészek között volt egy fiatal né. mét művész is aki Svennel együtt végezte i i ete ét. a az akadémiát és azóta is fenntartották a egy braunsfeldi villában hetörést követtek kását pojzszsal jelzik. A csigavolnal kutyát barátságot. Sven nagyon kedvelte a fiata el. A villa kapuján a következő krétajelet jelent, a goromba házigazdának, aki saját- vették észre: kört, amelyet egyenes met- kezüleg dobia ki a koldust, egyenlőszáru szett. Ez a betörők nyelvén annyit jelent: háromszög a jele, ponttal a közepén. Az éj. 

rom egyforma háromszög jótékony asz- kas Ez egyuttal riasztókészüléket is jelent szonyt jelent. Ezek nem a betörők, hanem Háro mkülönböző nagyságu háromszög azt je fölött az üdvözlések 

müvészt akinek tehetségét nagyrabecsülte, 
nemcsak egyenes jelleméért de talán azér háromszög a zepén. A is, mert az ő ereiben is folyt néme 

Mikor már elvonult sven Berghund fe- 
és az ünneplések vi a koldusok szakmájához tartoznak. Négy jelenti, hogy csak nők tartózkodnak a áz- hara, félrevonultak egy sarokba és beszél- függőleges vonal vagy kalapáccsal jelzik ban. aNgyon veszedelmes jelzés a három- getni kezdtek ölt az olyan helyet, ahol a csavargótól munkát szög, tetjén vonallal. Ezzel adják a betörőök is követelnek. A csavargók öröme a kör, egymás tudtára, hogy nyugodtan alkalmaz- észrevette a hasonlatóss iponttal a közepén. Ez készpénzt jelent. - hatnak erőszakot, Két egymásba rajzolt hercegnő és a ké Szorzásjel mutatja, hogy minden hiábavaló, négyszög azt jelenti, hogy a ház lakói ije- kább, mert a n a .... xzea dősek. Két egymásba telt kéz a kapun vi- lebbről ismerte. 

Eritz Mühlheim éles művészszemével] 
ságot, amely Clarissa 

p között volt, annál is in 
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Négy disznó miatt 

Kinck mikor kell benuultani 
uüzadóvallomásit? 

Bucurest., jannár 19. 
Antonescu pénzügyminiszter revdeltet 

adott ki, melynek értelmében az 1936-37-es 

adózási évre a következő adófizetőknek kell 

adóvallomást benyujtani: 
január hónapban: 

1. Kisiparcsok és kiskereskedők, akik 
a nyolcadik adózási osztályba vannak be- 

osztva és 1933-ban három évre állapitot- 
ták meg adójukat s a terminus 1986 már- 
cius 31-én járt le. 

2. Kereskedők és iparosok - akiknek 
adóját évente vetik ki. 

3. Szabadfoglalkozásuak. 
4. Ingatlan tulajdonosok, szállodatulaj- 

donosok, albérljők, a kivetési osztályhoz, ke- 

reszt- és vezetéknevük, foglalkozásuk és a 
bérleti összeg feltüntetésével szabályos adó- 

vallomási jegyzőkönyvet nyujtanak be. 
Aprilis 1-től május 15-ig: 
a jelzálogra vonatkozó 

ket kell megtenni. 
Az év folyamán 10 nap alatt adóvallo- 

mást kell tegyen minden szabadfoglalkozá- 
su egyén, kereskedő iparos, erdők termelő, 
............. 

bejejentése- 

lha uj üzemet nyitott. 

vagy pedig bizonyos 

Mindazok, akik elmulasztják az adóval- 

téseket szenvedik el. Azok, akik késéssel, 
hiányokkal nyujtot- 

ták be vallomásukat adózási összegük egy 
negyedével többt fizetnek. 

A szállodatulajdonosok, bérlők s albér- 
lők a kivetett adó dupláját fizetik mulasz- 
tás esetében. 

Az adóvallomást egyszerü miniszterpa- 
piron kell benyujtani, a nagyvállalatok 
tzonban erre a célra kibocsátott iveket kö- 
telesek használni. Nyomtatványok és rész- 
letes utbaigazitások a pénzügyigazgatósá- 
goknál illetve a percepciáknál kaphatoók. 

- Éveken át székszorulásban szenvedő 
egyéneknél reggel és este egy-egy negyedpohár 
természetes „Ferenc Józsel" kescrüviznek ki- 
tünő hatása van, ugy, hogy a bélmüködés elren 
deződik, a gyomoremésztés élenkül, az anyag- 

csere fokozódik, aminek következtében a köz- 
lérzet rendkivül javul. Az orvosok ajánlják. 

Elevenen aharták megsütni 
a hondást az elvetemült fivérek 

Fetesti, január 19. 
Megdöbbentő este történt Fetesti vá- 

rosban. Maga Nita és Nicoiai testvérek 
volt egy Oltanu Gheorghe nevü alkalma- 

zottjuk, aki a gazdaság disznóit őrizte. Ed- 
dig még ismeretlen körülmények között 4 
diszné elveszett. A testvérek a kondást von 
ták felelősségre és miután az nem tudott 
semmit a disznók eltünéséről, irtózatosan 

elverték és ugy vallatták, hogy mondja meg 
hogy ő lopta el a disznókat. A kondás 
megmaradt tagadó válasza mellett, mire a 
két testvér valóban bestiális tettre határoz- 
ta el magát. 

összekötözték az öreg ember kezét és 
lábait, bevitték a konyhába, ahol tüzet rak- 
......... 

tak a kemencébe, maja a szerencsétlen kon- 
dás lábait a tüz féle helyezték, ugy hogy a 
kondás két lába irtózatos fájdalmat okozva 
megégett. Az ártatlan emberből azonban 
igy sem tudtak kivenni semmféle beismerő 
vallomást, bár a borza mas, középkorba 
való kinzást tovább is folytatták mindadd g 
amig Olteanu el nem ájult. Akkor ledobták 
a földre és elmentek. 

Vvalaki feljelentette a két testvért, mi- 
re a csendőrség kiszált és megállapitva a 
borzalmas büntényt, letartóztatta őket. Az 
áldozat állapota igen sulyos. Hogyha élet- 
ben is marad, akkor is egész életére, mind- 
két lábára nyomorék lesz. 

Salaimegyei hirek 
- Titokzatos holttest a pincében. Nai- 

mon községben ciuca Joan gazdájkodó há- 
zának pincéjében egy holttestet találtak. A 
csendőreég azonnal bevezette a nyomozást 
és megállapitotta, hogy a hulla Dovai Fe- 
renc munkanélküli ember holttestével azo- 
nos, aki Verveghiu községben lakott. - 
Azonban, hogy a holttest miként került a 

pincébe, ezt nem sikerült megállapitani, A 
Zalaui ügyészség elrendelte, hogy a hullát 
boncolják fel, mert még azt sem állapítot- 
ták meg, hogy mi okozta a szerencsétlen 
ember hajálátt Az a feltevés alakult ki, 

hogy Dovai természetes halállal hajt meg 5 
nem történt gyilkosság. 

Tolvajok garázdálkodása Simleul- 
Sivaniein. Ismeretlen tettesek tegnap éj- 
jel betörtek Pezderka József vasutas házá- 
ba, ahonnan 5000 Jei készpénzt és értékes 
házi dolgokat loptak el. Igen érdekes mó- 

don a tolvajok abba a szobába is beha- 
toltak, ahol a család aludt, azonbn olyan 
ügyesen dolgoztak, hogy a család tagjai kö 
zül senki sem ébredt fel. A kár meghaladja 
a 10 ezer leit. A simleul-silvaniei rendőr- 

ség meginditotta a nyomozást a tettesek 

-16 évi fegyházat oSztoti szét a za- 

Jaui törvényszék egy tolvajbanda tagjai kö- 
kött. Stoica Joan, Ciuris Stefan, Ciuris 

Paul és Polacee Urvan zalaui lakosok a 
mult év végén tolvajbandát alakitottak es 
rövid két hónap alatt nem kevesebb, mint 
22 betöréses lopást követek el. A rendőr- 
ségnek hosszas nyomozás után végre sike- 
rült a tetteseket letartóztatni és biróság 
elé állitani,. A törvényszék tegnap tartotta 
meg a tárgyalást, amelyen Ciuris Paul 6 
évi, Stoica joan öt évi, Polacec Uvan há- 
rom évi, mig Ciuris Stefan két és fél évi 
fegyházat kapott. Az elitéltek felebbezést 

! ... 

Alba-Julia, január 19. 

lai törvényszék Fripsa Stelian ügyében, aki 
a betegsegélyző 

év elején 130 ezer leit Sikaksztott a heteg- 

Szombaton hozott itéletet az alba-ju- 

ajudi fiókjának volt az 
igazgatója. A hbetegsegélyző igazgátó a muf: 

szá amából, közben közokirat ha- ! 3.a 

lomás megtételét a törvényben előirt bünte- 

-
 

idegrendszer különböző 

Az 31 világrészben 
többmillió beleg 

köszöni gyógyulását a világhiri "Gasáre 
D. gyógyszernek. 

Gyomor- és bélfekélyek, máj- és epe- 
bajok, légnyelés, gyomorbetegségek, gör- 
csök, ideges gyomorbajok, eseteiben hatása) 
egyedüláljó, Ez a gyógyszer egy Ameriká- 
ban nemrég felfedezett gyógynövény kivo-) 
natból készül és az összes fent felsorolt be- 
tegségeknéi azonnali enyhülést okoz és Tö- 
vid időn belül tökéletes gyógyulást biztosít! 

Tekintettel arra hogy közvetlenüi a 
központi és vegetativ idegrendszerre hat, 
amelyek a legtöbb esetben közvetlen okai 
az emésztőszervi megbetegedéseknek, az 

zavarainak esetei- 
ben is nagyon kedvező hatást fejt ki. 
130 lei utánvéttel küldi a vezérképvi- 

selő: Császár gyógyszertára Bucuresti, Ca- 
lea Victoriei 124. 
................................ 

" 

Olvasóinkboz! 
A január havi ajándék-tombolánk a 

ma megjelent 30. sz. szelvénnyel lejárt, Az 
igazoló jegyeket kiküldtük már a lap bizo- 
mányosaihoz. Kérjük olvasóinkát, hogy a 
kivágott és összegyüjtötlt szelvényekkel je- 
lentkezzenek a bizományosnál, az igazoló 
jegyek átvétele végett. 

Kérjük továbbá lapunk e heti számah 
figyelemmel kisérni, amelyekben a most le- 
járt, valamint a napokban induló uj aján- 
dék-tombolánkra vonatkozó részlefeket köz 

Zalau lakossága az éleimi 
szer m ximálását kéri 

Zalau, január 19. 
A város lakossága az élelmicikkek árai- 

nak maximá ását kéri a városi tanácstól, 
mert az utóbbi időben a spekuláció annyira 
felverte a hus, liszt és kenyérárakat, hogy 
azok jóval felülmulták az elmult évi, leg- 
utóbbi maximális árakat. ! 

RADIoMÚSO 

FVEES 

HETFŐ 
Bucuresti: 12,30: Hirek. és Lemezek. 14,15: 

Hirek. 14,30: Gramofonlemeczek, 15: Hirek, 18: 
Rádiózenekar, 20,15: Lemezek. 21.30: Mai zene. 
22.30: Hirek. Sport. 22,45: Schrammel-zene, 
23,20: Dinieu-zenekar. 23,45: Hirek külföldre 
23,55: Hirek. 24: Schrammelzene, 

Budapest: 7,45 Torna, utána hanglemezak. 
11: Hirek. 11,20: Felolvasás, 11,45: Felolvasás. 
12,10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13: Deli 
harangszó az egyetemi templomból, időjárásje 
lentés. 13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,15: 
Pontos időjelzés 1440: Ligeti Dezső énekel 
15,.40 Hirek, 17,10: Diákfélóra. 17,45: Pontos 
időjelzés. 18: Cigányzene. 19,10: Kerék Mihály 
dr. előadása, 19,40: AÁllástalan zenészek, 21: Sze 
kely Tibor elbeszélése. 21,30: Enek, zongora és 
gordonka, 22.40: Hirek. 23: Jazz. 23,15: Időjá- 
rásjelentés 23,50: Bem Cosban Vladimir gtóf 
lengyelnyelvü előadása. 24.10: Cigányzene. 1,0537 

Egy évre itélték az aiudi 
betegsegélyző volt igazgatóját 

Sikkasztás és közokirathamisitás miatt került 
a vádlottak padjára 

misitást is elkövetett. A törvényszék Frip- 
sa Steliant egy évi börtönre. Az itélet ellen 
az ügyész sulyosbitásért az elitélt enyhités- 
ért felebbezett. 

"ERDELYI MAGYARSAG" 



A helybeli román 
rozati javaslatot loga 

eln 7 
a py rap e 
e 

az 
"dek, m 

i 

. 

a gyülésen 
, 

névsor 

i ite az a moz- 
wrszág több Ögyvédi Ka- 

tarthatják távol 

galmat, amely az 
Imarájában megind 
deai román i 
imagukat. ! 

mozgak k lenkor a törvényesség 1 N 1 V 
fkeretein kelül kell mozognia. 

Dr. Roxin Tecodor, a nemzeti paraszt- 
márt bihormegyei tagozatának elnöke annak 
a kivánságának a ejezést, hogy a Ka 

ből i 

tezdődnek a 

Oradez, január 20. 
Ma hétfőn kezdődnek a községi tanács- 

választások Bihormegyében Bancia prefek- 
tus eredetileg 100 községben rendelte el a 
választást, de miután körüjbelül 40 község- 
ben csak egy jelölő hstát nyujtottak be, ma 
holnap és holnapután csak 60 községben 
lesz választás. Bár a községi választások- 
nál a politikai szempont nem játszik olyan 
döntő szerepet, mint a képviselőváljasztások 
mnál, a mostani választásoknak tagadhatat- 
lanul nagy politikai jelentősége is van A 
nemzeti parasztpárt ugyanis be akarja bizo 
nyitani népszerüségét Eihormegyében an- 
nál is inkább, mert a választásokat - ép- 

neveznek ki 
Változatlanul aggasztó V. György kiírály állapota 

London január 20. 
V. György angol király egészségi álla- 

potáról vasárnap délben a következő orvosi 
jelentést szögezték ki a Buckingham palota 
kapujára: 

„Az uralkodó nyugtalanul töltötte az 
éjszakát. Ereje nem fogyott" 

Egész Anglia és a gyarmatok népe az- 
gódva várja a hireket a sandringhani kirá- 
lyi paloótából, ahoi sz ősz uralkodó fekszik. 
Tekintettel a király aggasztó állapotára, 
vasárnap valamennyi angol templomban kö- 
ayörgő istentiszteleteket tartottak a király 

A westminsteri székesegyházban Berry 
kanonok mondott beszédet, amelyben han- 
goztatta, hogy nincs a világon angol, aki 

a királyi csa- 
7ná . Táral1a aa csztoznék szivvel lélekkel 

lád aggodalmaiban. 

ázalék román 

ügyvédek 

községi 
válaszlások Bihormegyében 

lánuzótanácsot 

Kamara vezetősé- 
e 

kisebbségi lehet 
vasárnapi gyülésén hatá- 

a vezetőség romanizálásáról 
i 

ügyvédi kar megerősödését. 
goztatja azonban, hogy a 

szemben megértő magatar- 
11 

völhnáaia 

érzéséről. Majd dr. Ejedea László polgármes 
cdik szólásra és öt poentból álló 
i javaslatot terjeszt az ülés elé, 

na Kamara vezetőségének és vá- 
ának T7ö százalékban román és 25 

százaléttban kisebbségi összetételt 
Kéri, hogy ehhez minden román ügyvéd já- 
ruljon hozzá. 

Moldovan Jonel erős kisebbségkiroha 
nása után Vaida Cornel, a Tincáról nemrég 
beköltözött ügyvéd szólal fely, aki viszont 
igen demokratikus beszédet mond, hangoz- 
tatva, hogy többségi és kisebbségi ügyvé- 
deknek békésen kell együttmüködniök, mert 
ezt kivánja a demokrácia amely nem ismer 
politikai ellentéteket. 

Dr. Zigre Miklós ismét az akció törvé- 
nyességét hangoztatja, majd elfogadták a 
ár, Bledea által előterjesztett határozati ja- 
vasljatot. 

.. 

pen azokban a községekben irták ki, ahol a liberális szervezetek a legerősebbek. 
A választási harc voltaképpen a nem- zeti parssztpárt és a liberáis párt között fog eldőlni, de a magyarlakta községekben a Magyar Párt is állitott jelölteket, 
A most megválasztásra kerülő tanácsok tagjai választják meg február 16-án a Bi- hormegye tanácsszenátorát. A liberális párt Juca belügyi alminisztert jelölte, a nemzeti parasztpárt jelöltje pedig dr. Rexin Tecdor A mai választásokon árásbirók és tör: vényszéki birók elnökölnek. A választás eredményét az esti órákban jelentik a pre- fekturának, ; 

ztzzzaztszaaa azkazzszatzssazeteseesti 

Anólia élére 
A Ssandringhani királyi palota közelé- 

ben levő Kingslanny városka közkórháza utasitást kapott a királyi palotából, hogy 
áljandóan tartson készenlétben oxigén. 
tartályokat, 

Londonból százával zarándokolnak Sandrin 
ghanba az emberek és a királyi palota előtt 
állandóan hatalmas tömeg várja a frissebb 
hireket. Az emberek némi reményt merite- 
nek abból a körülményből, heogy dél óra 
ujabb hivatajos jelentést a késő esti órákig 
néem adtak ki. 

A walesi és yvorki hercegek, akik állan- 
dóan édesapjuk betegágyánál tartózkodnak vasárnap délelőtt rövid időre beutaztak 
Londonba, de hamarosan visszatértek a andringhani kastélyi-. Ugy tudják, hogy 

át, biztositva a gyülést együtt- 

követel. 

ki diétás főzést is érti 

latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 

- 

terelnökkel folytatott nagyjelentőségü tár. 
gyalásokat 

A canterbürv érsek vasárnap delután 
Sandringhanba érkezett, állitólag azonhan 

régi baráta. 
Párisi jelentések szerint a francia la 

pok valamenyien első oldalon foglalkoznak 
az angol király betegségéről elterjedt a. 
gasztó hirekkel Egyhangulag megállapit. 
ják, hogy e hirek a franca nép köreben 
mélységes megdöbbenést és részvétet vál- 
tottak ki. A „Petit Parisien" azt iria, hogy 
az egész francia közvélemény aggodalomtn 
fordul London felé és Franciaország minda 
polgárának az az óhaja, hogy az angol ura] 
kedó mielőbb visszanyerje egészségétt 

A Le Matin" nyert értesüése szertat 
György király betegségénék tartamára kormányzótanácsot neveznek ki Azgib 

élére, ; 

a wales 
a lordkancellár és 

amelynek tagjai Mary királyné, 
herceg, a yorki herceg, 
a canterburyi érsek. 
Hitjer kancellár a sandrighani királyi 

palotába táviratot küldött, amelyben meg- döbbenéssel veszi tudomásul az uralkod: 
sulyos betegségét és mielőbbi gyógyulást 
kiván, 

szzeesakuszuzama.. 

Tőltőtoll 
javításokat 

minden márkához gyorsan és olcsón válla 

HHBászftor Ede 
papir és irószeráruháza 

sasazzss... ra m a 
. í 

APRÖHIRDETÉSEK 
Makulatura ujságpapir kapható pagy 

ban és kicsinyben Pásztor Ede papizáruha- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazu! 4. 

Eladó 2 nagyobb festékes hordó. (n 
a kiadóhivatalban 
kKRomán-magyar kiSasszonyi II. osztá- 

lyos leányka mellé délutánra kerestetik. 
Ajánlatot "Komoly" jeligére kiadób ké 
rünk. A1]8? 

Piaci árust naptárak és kalendáriu- 
mok árusitására felveszünk. Cim a kiadó- 

PFertektül főzni tudó bejáró szakácsno 
felvétetik. Cím a ki- 

Az Etdélyi Magyarság terjesztésére k- 
resünk az ország minden városában és köz- ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján- 

adóhivatalban. 

Mig a készlet tart! Magyar-Román, Román-Magyar zsebszótár. Ara 10 lej VAsz tor papiráruházában, p. Mihai Víiteazul 4 
Szöllőbirtok Száldobágyi hegyen négy 

és féld hold házzal együtt eladó. Ectekezni 
seleus, Reg. Carol 245 (volt jégpince) 4215 
Eiadó egy topolya-betétes vijágos köris 

fa betétes hájó. Str. Constantinescu 23. Köblös-telep. 4196 
3 szobás fürdőszobás lakás -. eselez butorozva, - azonnalra kiadó. Str. Der- susianu 19. 4037 
alkalmazottak bejelentési nyomtatvá- nya kapható Pásztor papirüzletben, Piat. 

M. VYiteázul 4. 
Uiságárusilásra fiukat és munkanélkü- leket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva- 

talban, Piata Mihai Viteazul 4. szám. 

s..aacmzsa...a. 
PÁSZTORNYOMDA ORADEA 
rTelefon: 260. 

szannzuzazazazamasanamszamemeny 
a walési herceg Londonban Baldwin minisz 
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